



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



МЛЕНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА № 159 ЧЕТВЕРГ, 12 июля 1979 г. (17744) Цена 2 коп.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ, КОНКРЕТНЫЕ ЦЕЛИ

Постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — документ огромного мобилизующего значения. Каждое его положение проникнуто заботой о развитии общественного сознания, коммунистической деятельности человека, его социальной и трудовой активности. На прошедших сейчас в областной партийной организации пленумах, собраниях актива и первичных партийных комитетов с удовлетворением отмечено, что в постановлении на основе решений XXV съезда, Пленума ЦК КПСС, выступления товарища Я. И. Брежнев дан глубокий анализ идеологической деятельности партии, намечены пути ее совершенствования, преодоления идеологической недостаточности.

О глубоко заинтересованном, деловом обсуждении содержания в постановлении круга задач и требований говорит то, что на собраниях партийцев высказано около четырех тысяч замечаний и предложений, проявилась забота об обеспечении планомерной и целеустремленной воспитательной работы.

Духом творческого подхода к поиску наиболее эффективных путей совершенствования этой практики идеологической деятельности партийных организаций была пронизана работа состоявшегося 10 июля пленума обкома КПСС. В докладе первого секретаря обкома партии В. И. Игнатова, в выступлениях участливых пленума намечены пути практического осуществления в партийных организациях, подразделениях областного комитета партии, определенных система мер по обеспечению более тесного взаимодействия идеологических сил и средств, объединению усилий партийных, советских и общественных организаций, всех трудящихся в осуществлении поставленных на основных направлениях хозяйственного и культурного строительства. На пленуме подчеркивалось, что у воронежских коммунистов нет больших забот, чем дальнейшее повышение идейности партийцев, активизация их общественной жизни в эти мероприятия, последовательной и целеустремленной работой всех и каждого добиться наибольшей отдачи, повышенной результативности. А для этого, как отмечалось на пленуме обкома КПСС, необходимо хорошо организовать и управление всей идеологической деятельностью — как на уровне трудовых коллективов, так и в масштабах каждого района, города и области в целом. В этом механизме ведущим звеном были и будут партийные организации, все трудящиеся призваны его активнее способствовать соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному решению идеологическим и хозяйственно-политическим задач.

Если говорить о промышленности, строительстве, то здесь основным состоит в том, чтобы мобилизовать людей на преодоление допущенного в начале года в ряде отраслей отставания, закрепить достигнутые в последние время положительные тенденции и обеспечить выход на директивные задания. Что для этого надо? Прежде всего, нужны высочайшая организованность и дисциплина, которые измеряются глубиной творческого подхода к делу каждого коллектива, каждого рабочего, каждого руководителя. Там, где это не сделано, буквально в ближайшие дни необходимо посоветоваться в коллективах и принять встречные планы, которые гарантируют выполнение заданий, как по количественным, так и по качественным показателям. В этой сложной, а оттого и более ответственной работе, следует полное возмещение инициативы коммунистов, всех трудящихся, членов избирательных органов, полномочных представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций в трудовых коллективах, равняться на их личный мобилизующий пример в борьбе за выполнение планов и обязательств.

Во это отягощено и коллективными, партийными, советскими, комсомольскими предприятиями, транспортом, торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием населения. Словом, во всех отраслях экономики области есть к чему

приложить усилия, есть над чем поработать — поработать творчески и напряженно.

В сельском хозяйстве сегодня, как никогда ранее, проверяются на прочность мастерство и опыт людей, их самообладание и мужество, высокая гражданская ответственность. Колхозное и совхозное поле в эти дни по праву можно назвать передовой областью партийной организации, фронтом, где держат серьезный экзамен на зрелость каждое первичное партийное звено, каждый коллектив, их деловитость, конкретность и оперативность. Огромный труд был вложен тружениками сельского хозяйства под урожаи этого года. Весну хлеборобы закончили высококачественным севом, была выдержана в основном структура посевов. Но, к сожалению, мы не гарантированы от капризов погоды. Сухая жаркая погода в мае — июне осложнила обстановку. Многие колхозы и совхозы не получают нужного урожая зерновых, а следовательно, и достаточного количества фуража для скота. Превышенная обстановка требует и чрезвычайных мер. Чем они сегодня должны проявляться? Прежде всего, в глубоко партийной заботе и ответственности буквально за каждый килограмм зерна. Все, что выросло, должно быть сохранено и собрано без малейших потерь. Поэтому счет времени на каждом полеводческом участке, каждой загонке должен исчисляться не днями, а часами и минутами. Главный лозунг партийно-политической работы на селе в эти дни должен быть предельно лаконичным: «Соберите все, что выросло, не потеряйте ни одного колоса, ни одного зернышка».

Между тем в ряде мест уже с первых дней уборки проявляются неорганизованность, медлительность. В некоторых хозяйствах Рамонского, Новорусского, Новосумского, Берхтевских организаций. Все резервы, все источники пополнения кормового баланса, идет ли при этом речь о заготовке веточных выновок или уборке кукурузы на зерно, об обработке соломы урожая минувших лет или силосования тины, должны быть под неслышимым партийным контролем и поставлены на службу общественному животноводству. Только при таком условии колхозы и совхозы смогут в максимальной мере компенсировать недостаток зернофуража, заготовить в пределах стопроцентной потребности грубых и сочных кормов, сохранить и даже увеличить поголовье крупного рогатого скота, с минимальными издержками завершить зимовку и заложить фундамент для увеличения производства животноводческой продукции в следующем году.

Таковы первоочередные задачи партийных организаций города и села, таковы главные точки приложения их мобилизующих усилий в трудовых коллективах. На эти направления сегодня во многом проверяется деловитость и наступательность всей нашей организаторской и воспитательной работы, решается судьба больших и ответственных планов хозяйственного, социального и культурного строительства.

На пленуме обкома КПСС подчеркивалось, что Воронежская областная партийная организация, все ее отряды, все звенья располагают богатыми возможностями и немалыми резервами для того, чтобы еще выше поднять эффективность и качество идеологической, политико-воспитательной работы, вести ее на уровне требований, вытекающих из постановлений Центрального Комитета ленинской организации, мобилизовать трудящихся области на активное претворение в жизнь широкой социально-экономической программы партии, достижение новых успехов в реализации решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.



РЕПОРТАЖ ЖАТВА ТОРОПИТ

ВЕРШИНА ЛЕТА для земледельца — самая напряженная трудовая пора. Заготовка кормов, одоление травы на подкормку скота, механизаторы засевают освободившиеся площади кукурузой: повторные посевы дадут дополнительную зеленую массу. В разгаре и заготовка кормов вырост, пахота массивов под озимые культуры — скоро степь розь и озимую пшеницу.

А тут подоспело время жатвы хлебов... Дело ответственное, неотложное. Торопятся механизаторы — кормодобыватели, комбайнеры, пахарь, комбайнер, трактористы. Это трудной работой, как и всюду, достигают выносливости в колхозе «40 лет Октября» Каширского района. Несколько дней тому назад вошедшая в эксплуатацию комбайнер вывела на соевую поляну свои стальные корабли. За три суток они уложили в валки горох на всей площади 800 гектаров. Начата косовица озимых пшениц, следом пойдет ячмень. На отечественный подбор скошенного, обдуют хлебов.

Передовые люди всегда в почете. Так бывало и на жатве. Ничье за праводельными стремлениями не отстали. Ежедневные посещения эстафетной агитации на уборке урожая — председатель колхоза, секретарь парткома, главный агроном, главный инженер. Они присаживают в поле не с пустыми руками, привозят новые данные о том, кто как работает вчера. В честь лучших ежесменно выдвигаются в полевых станках и над заплатами привлекательные флаги почета.

Соревнование механизаторов за ускорение уборки прибавляет им силы и уверенность в работе. Поэтому они на жатве хлебов идут с оптимизмом графика.

Комбайнеры с ивановскими полейщиками «Колосов и Чина» с рассвета до позднего вечера. Отдыхает ветеран колхозного труда Митрофан Васильевич Иванов, проработавший механизатором 27 лет (сначала сирва). Высокой производительности достигли комбайнеры Борис Тимофеевич Колосов и Иван Сергеевич Сябрянов (Фото слева). На иппинем синим «Уборка озимой пшеницы направляют».

П. СЕРГЕЕВ.
Фото В. Майрова.

ОБЛАСТНОЙ ШТАБ ИНФОРМИРУЕТ

Вчера в областной оперативный штаб поступили последние известия о ходе уборки зерна и заготовки кормов, о передвижках, отключившихся на этих работах за последние сутки.

Богучар. Механизатор колхоза «Россия» Иван Иванович Бельский комбайном СК-4 убрал на свал озимую пшеницу с 35,6 гектара при норме 14,5. В совхозе «Восток» Николай Николаевич Баранов отличился на свале гороха. Комбайном СК-5 он скошил его с 30 гектаров при норме 9,7.

Верный Мамон. Высокопроизводительно трудятся механизаторы колхоза «Искра» Василий Иванович Лыков, Алексей Михайлович Ефремов, Виктор Андреевич Бобров. Тремя комбайнами СК-4 они убрали пшеницу на 59 гектарах при задании 54.

Каширское. Комбайнер колхоза «40 лет Октября» Борис Тимофеевич Колосов своим СК-4 сжал горох на 26 гектарах при норме 9,3.

Россов. В колхозе «Родина» Иван Петрович Бугаев комбайном СК-6 намолотил 410 центнеров пшеницы при норме 260. Механизатор колхоза «Завет Ленинки» Александр Иванович Мельников выдал из бункера своего СК-5 350,5 центнера пшеницы при норме 230, а его одолеватель Владимир Николаевич Матяшов комбайном СК-6 намолотил 365,1 центнера зерна при норме 260. В колхозе же имени Калинина Михаил Александрович Володарский из бункера тмного же комбайна выдал 400 центнеров.

Анна. Хорошо идет заготовка сена. План этой работы уже выполнен — в скирды уложено два тысячи центнеров полноценного корма. Особенно отличается по скирдованию Михаил Петрович Чухин. При сменной норме 200 центнеров он ежедневно укладывает 300—320.

Никнедевички. В колхозе «Родина» семья Ивана Федоровича Незнамова в составе четырех человек за сутки заготовила 20 центнеров сена на разнотравье при норме 5. Механизатор колхоза «Красный Октябрь» Иван Григорьевич Синоков комбайном «Колос» скошил на сено однолетние травы с 22 гектаров при задании 11.

СТАВКА — НА РЕЗЕРВЫ

Труженики кантемировского колхоза «Искра» стремятся более полно использовать все возможности, чтобы создать полноценный запас кормов.

В нынешнем году кантемировский колхоз «Искра» взял высокие социалистические обязательства по продаже государству молока и мяса. Чтобы их выполнить, эти растенияводства должны поставить общегосударственному животноводству 8900 центнеров солом, 3300 — сена, 2000 — кормовых корнеплодов, 40 000 центнеров силоса.

Основа для получения такого количества кормов есть. Все культуры посеяны в сжатые сроки и сосредоточены в основном в специальных кормовых севооборотах с таким передовником: первое поле — яровые колосовые с посевом многолетних трав, второе поле — многолетние травы, третье — озимые пшос пожнива, на кукуруза на зеленый корм в злаково-бобовые смеси; четвертое поле — кабачки и кормовые корнеплоды.

Весьма существенными резервами пополнения кормовых ресурсов в хозяйстве является кукуруза. Ее посеяно 84 гектара до плюс к тому почти двести гектаров отведено на зерно. Выды на урожай хороши. Особенно выделяется поля, которые засеяны Валентином Садымом и Иваном Гайворонским. Они взяли обязательства с каждого гектара собрать не менее 200 центнеров зеленой массы.

Есть в хозяйстве 50 гектаров залуженного участка. Там посеян эспартаг под покровом ячменя. Для чего так сделали? Секрет прост. Обычно многолетние травы в первый год разрастаются слабо, унетают сорняками. Поэтому был посеян ячмень. Его быстрый рост убивает сорняк.

Во время колосения его убрали на сено, а травы оставались невредимы. Часть эспартага посеяна под покровом однолетних трав. Этот участок в 30 гектаров уже убрал. Высушенные травы запрясованы в скирды, а бобы молочно-варовой фермы.

В прошлом году ученые Митрофановского опытного поля сумели в колхозе залужить 10 гектаров земли многолетними травами. Там были посеяны овсяника, козлец, эспартаг, люцерна и житняк. С этого участка получили по 20 центнеров высококачественного сена с гектара.

На 220 гектарах в нынешнем году хозяйство посеяно горох. Часть была скошена на подкормку, а основная масса убиралась на зерно. Механизаторы стараются до минимума сократить потери соломы. Вся она будет пропущена через фуражники и 700—800 центнеров засыпается в специально подготовленные помещения для хранения. Предназначена для свинопольства.

Основное внимание сейчас уделяется в колхозе силососу. Практически все трудоспособные механизаторы и трактористы на уборку трав. Их расход по лесополосам и деснам балкам специалистами, колхозники, механизаторы. А посланцы города Воронежца — рабочие выновок и заготовительного цеха ведут заготовку веточного корма.

Солома 1977 и 1978 годов в количестве 5000 центнеров вывезена. Часть ее уже запрясована и застрахована вблизи фермы.

На общем собрании колхозников было единогласно решено оказать посильную помощь колхозу, заготовить корм для скота его в хозяйство. Сейчас с каждого двора свозится по центнеру сена или по два центнера веточного корма. Это также большое подспорье в упрочении кормовой базы.

Г. ТОЩИКИ.
Кантемировский район.

НОВОСТИ ДНЯ В ВОРОНЕЖЕ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ШКОЛЬНАЯ ВАХТА

Вчера в Воронеже, на площади имени Владимира Ильича Ленина, состоялось торжественное открытие областного слета членов ученических производственных бригад.

В 10 часов утра они выступили на площади. Звучит оркестр, вносится знамя областной комсомольской организации.

На слет из районов области приехали юные механизаторы, доводчики и садоводы, рационализаторы и изобретатели сельскохозяйственной техники. В работе слета принимают участие ответственные работники областного комитета комсомода, областного производственного управления сельского хозяйства, областного отдела народного образования.

НА СНИМКЕ: от имени многотысячного коллектива членов ученических бригад

Земля опичов-Наша Земля

В Центральном парке культуры и отдыха Воронежа проведен творческий отчет коллектива тружеников Коммунистического района перед трудящимися городе.

Утром воскресного дня на центральных аллеях парка разместились красочные оформленные стенды, рассказывающие о достижениях каждого школьного дня и перспективах развития района. Рядом — галерея передовиков производства, чьи трудом достигнуты успехи. Здесь же демонстрировались продукция, работавшая на продажу промышленных и бытовых изделий, изготов-

Творческий отчет района

Пораздала воронежские и замечательная выставка детского технического творчества, которая вызвала живой интерес не только у молодежи и школьников, но и у всех посетителей.

На все интересующие вопросы посетителям выставки давали квалифицированные ответы специалисты различных отраслей производства.

Весь день звучала музыка духовых оркестров, провозидились показательные выступления боксера, борца, акробатов, гимнастов. Состоялся большой праздничный концерт коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры имени Коминтерна и завод радиодеталей.

П. ТИМОШОВ, заведующий городским отделом культуры.

Учатся терапевты

Семилуцкая центральная районная больница стала школой передового опыта для терапевтов нашей области. Здесь состоялся семинар терапевтов всех районов с участием ученых-медиков Воронежа.

Главный терапевт Семилуцкой ЦРБ Л. И. Сапунова и заведующий терапевтическим отделением поликлиники М. И. Крацова поделились опытом организации терапевтической службы в Семилуцкой ЦРБ.

М. СТОЛПОВСКИХ.

«Красный Эшелон»

На Дальнем Востоке работает агитационно-пропагандистская группа Воронежского областного комсомола и ЦК РСМ Украины. Коллектив дислоцируется на агитпоезде.

Сегодня «Коммуна» вышла со страницами, посвященными полденному урожаю плодов в промышленности и сельском хозяйстве.

Инфаркт миокарда. О путях улучшения кардиологической помощи

О путях улучшения кардиологической помощи гворнежцам в кардиологическом центре Л. В. Мамонова.

Обменявшись мнениями, участники семинара ознакомились с деятельностью терапевтической службы в Семилуцкой ЦРБ.

М. СТОЛПОВСКИХ.

«Красный Эшелон»

На Дальнем Востоке работает агитационно-пропагандистская группа Воронежского областного комсомола и ЦК РСМ Украины. Коллектив дислоцируется на агитпоезде.

Сегодня «Коммуна» вышла со страницами, посвященными полденному урожаю плодов в промышленности и сельском хозяйстве.

де ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» на Байкало-Амурской магистрали

«Красный эшелон», как его называют на Дальнем Востоке, создан по решению XVII съезда комсомола. За три с половиной года он прошел около 100 000 километров.

Сегодня на борту агитпоезда «Комсомольская правда» на Байкало-Амурской магистрали — Герой Советского Союза Михаил Владимирович Алмазов из Воронежа, воронежский народный ансамбль танца «Родина».

А. ДРАГОМИРЕЦКИЙ, журналист, член коллектива агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» на БАМ.



ПОДВОДИМ ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

- Пятилетка выполнена. Творческий поиск продолжается
- Счет труженикам предьявляет время
- Один цех берет новые рубежи, а другой теряет завоеванное

Хорошо трудится и механическим цехом завода «Автогемаш» комсомольско-молодежная бригада токарей-руссельцев, возглавляемая Раисой Ивановой Востриковой. Коллектив выполнил полугодовой план за четыре месяца. Продукцию свою сдает только с первого предъявления. Неоднократно победитель социалистического соревнования в цехе и на заводе.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены бригады Надежда Крюкова, Полина Козлова и Светлана Сидорова. Крайний справа — бригадир Р. И. Вострикова.

Фото В. Петросяна.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

В авангарде социалистического соревнования тружеников промышленности области, успешно выполнивших полугодовые задания по всем технико-экономическим показателям, идут:

производственные объединения «Электроника», по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинин, «Трикотаж»;

заводы: авиационный, радиозавод, «Электросигнал», имени Кирова, мостовой, станкостроительный, борисоглебский «Химмаш», химфармацевтический.

Равняйтесь на правофланговых! Берите с них пример хозяйского использования внутрипроизводственных резервов. Шире движение под девизом: «Работать без отстающих!»

И ВETERАНЫ, И МОЛОДЕЖЬ

Число радиодеталей, досрочно справившихся с заданием десятой пятилетки, непрерывно растет. Недавно праздновали трудовую победу сварщики Т. Г. Юрова, зачищальщица В. В. Бородин, изобретатель Т. В. Калинин, вакуумщица — металлургин Н. В. Лопатина.

Тамара Григорьевна Юрова успешно освоила операцию сварки, ист с успехом работает и на сборке, и на измерении. Вместе с Т. Г. Юровой трудится и комсомолка Нина Лопатина. В этом году она добилась права работать с личным клещом. К 61-й годовщине ВЛКСМ Н. Лопатина обязалась выпустить сверх плана 17 тысяч изделий. С начала года она изготовила уже 10,8 тысячи.

С личным клещом работает и Вера Бородина. На участке проточки ее показатели выше, чем у других. Она часто становится победителем ударных вхт, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года».

За плечами измерительницы Таисии Васильевны Калинин почти четверть века работы на заводе. В ближайшем будущем и ее ученицы смогут повторить достижение своей наставницы. И среди них Вера Фролова, победительница первой одиноборьбы. Безусловно, чем у Т. В. Калинин.



РЕЗЕРВЫ А ТАКЖЕ РАЗНЫЕ. ПОЧЕМУ?

РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

И. РУСИНОВ, начальник цеха № 23

— Вступая в социалистическое соревнование с коллективом цеха малобаритных шин, мы решили в первую очередь использовать резервы. Резервы — это экономические показатели за счет дальнейшей мобилизации внутренних резервов. С первых же дней января цех, как и все другие заводские подразделения, оказался в сложных условиях в связи с перебоями в подаче электроэнергии, сырья и материалов. Казалось, не избежать так или иначе потерь. И все же трудился стабильно — и по декадам, и по месяцам, не только выполнили, но и перевыполнили плановые задания и повышенные обязательства. Пять месяцев из шести выдержали победителей внутризаводского соревнования.

Текне, например, цифры. За истекшее полугодие мы дали 300 сверхплановых автоборщичек, на 14 процентов увеличили объем производства и 84 процента продукции выпустили с почетным пятизвездочником. Как говорится, и количество, и качество. А начиная с августа стремление всех и каждого сполна использовать резервы.

Свою добрую роль, без сомнения, сыграла четкая подготовка производства, создание сборочных и предсборочных бригад, повышение всех уровней профессионализма, усиление труда, плодотворного соревнования. С опережением сроков (вместо третьего квартала — в первом) являлись в цехе два прессы для вулканизации сельскохозяйственных машин. На конвейерном агрегате механизировали подачу катушек с проволокой. Эти и другие мероприятия не только облегчили труд, но и обеспечили выпуск сверхплановых пошрков.

Особое внимание мы уделили участку вулканизации, где, как говорилось, «предлежала программа всего цеха и от которого зависит снижение потерь от брака. В прошлом году этот участок, оснащенный изрядно устаревшими агрегатами, не раз подводил наш коллектив. Взглянув за него в свое время — и рабочие, и инженеры. По их предложениям подготовили обязательный план мероприятий, обсудили его на общем собрании, взяли под контроль общественности. Предусмотрели все

СРАВНИТЕ, СОПОСТАВЬТЕ

Одно из передовых предприятий химической промышленности нашей области — шинный завод — в нынешнем году заметно снизил свои технико-экономические показатели. Об этом, в частности, свидетельствуют итоги только что закончившегося полугодия. Выполнив июньские и полугодовые задания по реализации продукции, шинники вместе с тем недоудали значительное количество своих изделий, а достигнутый ими показатель производительности труда оказался ниже планового.

Анализ работы завода показывает, однако, что далеко не все его подразделения оказались в должниках. Передовики, испытывая те же трудности, что и все остальные коллективы, благодаря упорству и настойчивости, широкое развитие движения под девизом «Работать без отстающих», умелому использованию внутренних резервов, не только вышли на уровень плана, но и перевыполнили его, успешно выполнив свои повышенные обязательства. Ниже сопоставляются результаты полугодовой хозяйственной деятельности двух крупнейших на предприятии соревнующихся между собой производственных цехов: цеха подгонщиков шин № 23 и цеха малобаритных шин № 21. Оба трудятся в одинаковых условиях. А результаты?

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

	Цех № 23		Цех № 21	
	обяз.	факт.	обяз.	факт.
Выпустить сверх годового плана автоборщичек	800	800	6000	5000
Повысить производительность труда (в процентах больше плана)	1	2,2	0,5	4,5
Снизить потери от брака (в процентах больше плана)	5	5	0,3	11 проц.
Увеличить выпуск продукции из цеха качества (в процентах к объему выпуска)	80	84	72	75
Сэкономить сырье и материалы (в тысячах рублей)	30	106,2	20	82,5

Наш комментарий: при этих технико-экономических показателях наглядно подтверждают приоритет коллектива цеха № 23. Он значительно перевыполнил не только плановые задания, но и взятые на себя повышенные обязательства, опередил партнеров по трудовому договору. А те не выполнили главную свою заповедь: недодали государству 5000 пошрков. К тому же значительно увеличили потери от брака. И некоторые «благополучные» показатели у них ниже, чем у коллег по соревнованию. Как и обычно, после окончания квартала, представители соревнующихся цехов обсудили нынешние итоги. Мнение было единодушным: победителем снова вышел коллектив цеха № 23. А победители дали слово подтянуться, ликвидировать отставание, взять высокие рубежи в трудовом

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ ИТОГ

В. ДИОМИДИС, начальник цеха № 21

— Как показала взаимопроверка, коллектив соревнующегося с нами цеха № 23 снова вышел победителем, а трудовые одиноборьбы, безусловно, мы не удовлетворены результатами. По ряду важных технико-экономических показателей оказались позади, попали в число должников. Как же это произошло? Какие уроки извлечены на будущее?

Одно ясно: все эти месяцы цех работал не в полную силу. И хотя по ряду показателей план и обязательства перекрыты (по выработке на одного рабочего, выпуску продукции первого сорта и с первого предъявления, экономии сырья и материалов), мы не добились главного — выпуска запланированных шин в установленных количествах и ассортименте. Более того, государству недополучили 5000 малобаритных шин ряда типоразмеров, значительно возросли потери от брака. Анализ показывает, что основной причиной отставания явилась нехватка рабочих кадров.

Но и другое верно: даже имеющиеся силы и средства использовались не всегда по-хозяйски, не все наши коллектив трудился одинаково напряженно и организованно. Возьмем смену «Б», которой руководит старший мастер, член цехового партийного бюро Алексей Федорович Терсолов. Она устойчиво работает с начала года, но в пример другим успешно преодолевает трудности и помехи. Здесь четко налажено производство, крепко выдержана дисциплина. Сборщики чувствуют личную ответственность за то, чтобы плодотворным был каждый трудовой день. Недаром эта смена «четырежды» за истекшее полугодие завоевывала почетное звание передовика.

К сожалению, другие смены хуже используют внутренние резервы, опыт передовиков. В условиях постоянной нехватки кадров мы не смогли добиться, чтобы производительно использовалась каждая минута. Нередки еще преждевременные уходы с рабочих мест, в результате разлетелся материал, продукция, срывались полноценная работа сменишкис. Показатели снизи-

• Работать без отстающих

В МИНУВШЕМ месяце в нашем цехе было 10 отстающих рабочих. Большинство из них работало на участке по производству гильз — Д-6, Д-12. И вина в отставании не столько в них самих, сколько в простом оборудовании. А как же результаты? В мае мы недодали 800 гильз, то есть почти половину месячной программы.

ПРОСТО СРЫВАЮТ РИТМ

— Простанает оборудование, простанает люд, задерживается выпуск очень важной для транспортной индустрии продукции. Нет нужды доказывать, что технологическая линия для производства гильз должна отличаться слаженной работой всего оборудования. Выход из строя одного станка на первой операции парализует всю работу от начала до конца. Именно это и произошло. Случай этот не исключительный, хотя и нешелся конкретный виновник поломки станка — токарь А. Челурков, который с нарушением режима резания производил черновую токарную обработку гильз.

Безнадежно только решение вопроса отдалой от труда. В ГАВАЖЕНКО, начальнике мехкомбинатового цеха завода имени Тельмана.

ИМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

Не выполнили полугодовые задания и свои повышенные социалистические обязательства по важным технико-экономическим показателям, оказались в числе должников: производственное объединение «Воронежстройматериалы»; заводы: тяжелых механических прессов, имени Коминтерна, имени Дзержинского, Эртышский механический.

Они не смогли в полной мере использовать свои внутрипроизводственные резервы, допустили расхлябанность и неорганизованность, формализм в организации социалистического соревнования и в результате попали в число отстающих. Воронежцы ждут от вас принятия действенных мер по ликвидации отставания.

РАБОКОРЫ СООБЩАЮТ

С НАЧАЛОМ четвертого квартала пятилетки мы смотрим конкурсы эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов приняло участие 116 работников цеха № 34 завода СК имени Кирова. Ими подано 107 предложений, внедрение которых в производство позволило сберечь 28,4 тысячи рублей.

Все большее распространение получает в цехе движение «Рабочей инициативы». Инженеры и мастера с удовольствием принимают участие в конкурсе. Так, мастер Г. Х. Осинович и слесарь Е. М. Увалкин. На их счету немало новшеств.

Т. БОРЮКОВА.

СВОЕ ПЯТИЛЕТНЕ ЗАДАНИЕ

Являючися в марте этого года. Производственное задание выполнено в среднем на 160—180 процентов. Большой трудовой победой для себя считают тот день, когда добился права работать с личным клещом. Это хороший безграничный досрочный своих товарищей по работе, руководители цеха. А вместе с тем прибавилось и ответственности, трудясь прежде чем сдать продукцию, я еще и еще раз проверяю, не допустил ли где оплошности, все ли сделала в соответствии с технологией.

Понятно, когда твой труд оценивают по заслугам.

П. ГУДКОВ, раскрывший раскрывной цех объединения «Работница».

• ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

По личным, комплексным...

В сборочном цехе 98 процентов работающих охвачены соревнованием по личным комплексным планам. 4 бригады слесарей-сборщиков работают с личным альбомом, 7 — по типоразмерному паспорту. Только в текущем году двадцать человек добились звания ударника коммунистического цеха.

Именно стремление каждого справиться со своим напряженным обязательствами является основой сегодняшних достижений коллектива. Действительно, любящая бригада уверенно наращивает производительность труда, повышает качество изделий. Многие рабо-

ПОДГОТОВИТЬ И ПЕРЕАТТЕСТАТОВ

на государственной. Знак качества в 1979 году один из лучших. Сегодня сборщики машин, которые половина машин уже прошла такую переаттестацию. Это говорит о том, что была проделана большая совместная работа коллектива цеха в сотрудничестве с инженерами ведущих отделов — главным конструктором и главным технологом, а именно: руководителем группы Б. Кирпичевым, начальником бюро сборки В. Развановым.

Много внимания уделяется на совершенствование организации производства. Согласно взятым обязательствам разработано и внедрено пять предложений НОТ с экономическим эффектом более пятисот рублей. Например, в малом отделе установлены агрегатодетали для очистки воздуха, оборудована летняя эстакада для покраски и утиковки машин и моторов.

Нельзя сказать, что все у нас идет гладко. Есть трудности, помехи, задержки. Так, несовершенство комплектации машин деталями часто задерживает график сборки, создает трудности и нерешаемые нужденные простои. Есть и на руководители технологических процессов, трудовой дисциплины, правил безаварийной работы. Правда, с такими явлениями мы боремся. У нас есть все основания сказать, что мы сможем устранить эти недостатки, и успешно справиться со своими социалистическими обязательствами.

Г. ТИЧИННИ, зам. начальника цеха № 5, завода имени Калинин.

ЭКСПЕДИЦИЯ Фомы Фролова

Город Воронеж, основанный в 1885 году, в течение полувека был единственным городом на территории современной Воронежской области.

Все участники экспедиции были вооружены, — ведь поблизости находились татарские кочевья.

Пятнадцать кокс. Один врач. Так — началась Сомовский детский санаторий в 1934 году. Борок пять лет отменял, со дня основания его работники в этом году. Сегодня здесь три отделения на триста десять мест.

Приезжает сюда не только из Воронежа, Воронежской области, но и из других областей Воронежской области. Дети приезжают сюда на лечение бесплатно.

Письма по вопросам благоустройства

Свалка у села. У нас в селе когда-то был карьер, на котором брали глину для Семилужского огнеупорного завода.

СПОРТ Приглашает «Спарта» Детский спортивный клуб «Спарта» в Железнодорожном районе открыл не так давно.

ШКОЛЬНАЯ РАБОТА

Областной слет членов ученических производственных бригад краткого vocational училища открыл председатель оргкомитета, заведующий областью Н. Е. Шаповалов.

уважайте труд, с юных лет стремитесь любое дело выполнять наилучшим образом, приносите пользу обществу, отдают делу, заботятся о нем.

Горят костры... В течение многих лет жильцы дома № 10 на улице 25 Января Воронежского района горят костры.

РАДИО По радиостанции на волнах 17,20 м (72,12 кгц) 4,16 метра (72,12 кгц) 7,15 — Позывные. Совместный рейд областного радио и Гостелерадиокомитета.

Гастроли Московского драматического театра в помещении театра оперы и балета — Сегодня Мужчины, Ясины, Мухоморы, Невесты (19 час).

Факультет Среднетехнического образования Воронежского технологического института объявляет прием учащихся на 1979-1980 учебный год на базе полной средней школы по специальности: ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Уважаемые воронежцы и гости! Для того, чтобы сохранить свежими фрукты и овощи при пересылке почтой.

Погода Сегодня днем по области ожидается переменная облачность. Восточные ветры.

МАЛЫЙ ЗАЛ Последней пелену (9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100).

Уважаемые покупатели! Изделия из трикотажа красные, практичные, всегда в моде. Мы предлагаем трикотажные изделия в ассортименте.

Дом для строителей Первый лет Георгий Демченко начал монтаж металлоконструкций и металлокаркаса.

Внимание! Уважаемые воронежцы! Мы предлагаем вам приобрести мебель, бытовую технику, строительные материалы.

Адрес редакции: 394746, ГСП, г. Воронеж, вентпроект Революции, 39. Телефоны: приемной редакции — 5-46-28, 5-46-32, сельхозхозяйственного — 5-24-80 и 5-43-57.

Воронеж, типография издательства «Коммуна», проспект Революции, 39.

Воронежский почтамт. Производственное объединение «Воронежбытпродукт».

Воронежский телеграф. Общепотребное отделение «МАРТИ».